
しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　1算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

多い方，�少ない方

れいだい

こたえ

多い方か　少ない方かを　かんがえて　問題を　ときましょう。 

 

びんと　はこに　ビーだまが　入っています。 びんの　ビー

だまの　数は　はこの　ビーだまよりも　10こ　多いそ

うです。 

①　はこの　ビーだまが　25この　とき　びんの　ビーだ

まは　何こ　でしょう。  しきと　答えを　書きましょう。 

 

②　びんの　ビーだまが　25この　ときの　はこの　ビー

だまは　何こ　でしょう。 しきと　答えを　書きましょう。 

 

 

①　しき　25＋10＝35 答え　35こ 
 

②　しき　25－10＝15 答え　15こ 
 

はこと　びんの　ビーだまの　数を　図に　かくと　つぎの　よ

うに　なります。 

 

 

 

 

①では　はこの　ビーだまの　数が　わかっています。 少ない方

の　数が　わかっているので　たし算を　使います。 

②では　びんの　ビーだまの　数が　わかっています。 多い方の

数が　わかっているので　ひき算を　使います。　 

おお すく

もんだい 

か なん 

ず 

はこ 

10こ　多い 

びん 



しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　2算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

文しょう題の　とき方

問題を　とく　ときは　つぎの　ような　じゅんに　かんがえ

ましょう。 

 

「まさこさんは　おはじきを　40こ　もっています。  まさこ

さんの　おはじきの　数は　ひろこさんより　25こ　多いです。 

ひろこさんの　おはじきの　数は　何こでしょう。」 

 

この問題を　つぎの　じゅんに　かんがえます。 

 

①多い方と　少ない方を　かんがえて　図を　かく。 

 

 

 

 

②　わかっている　数が　何かを　はっきりさせる。 数の　ち

　　がいを　図に　かく。 

 

 

 

 

 

③　たし算を　するか　ひき算を　するか　決めて　しきを　

　　つくり　答えを　もとめる。 

 

多い方が　わかっているので　ひき算を　します。 

 
40－25＝15 答え　15こ 

もんだい 

き 

おお 

なん 

ず 

まさこさん 

ひろこさん 

多い 

少ない 

まさこさん 

ひろこさん 

多い　40こ 

少ない　？こ 

40こ 

□こ 25こ 
↑ 
ちがい 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2／10算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

あきよさんと　なつ子さんは　２人で　いちごがりに　いきました。 

あきよさんが　とった　いちごの　数は　なつ子さんより　12こ　多

かった　そうです。 

①　つぎの　　　　に　あてはまる　なまえと　数を　書きましょう。 

　　　　　さんが　とった　数は　　　　　さんより　　　　こ　多い。 

 

 

 

 

②　つぎの　　　　に　あてはまる　なまえと　数を　書きましょう。 

　　　　　さんが　とった　数は　　　　　さんより　　　　こ　少ない。 

 

 

 

③　なつ子さんが　とった　いちごの　数が　42こだったと　する

と　あきよさんが　とった　いちごの　数は　何こに　なるでしょ

う。 しきと　答えを　書きましょう。 

 

 

 

 

④　あきよさんが　とった　いちごの　数が　42こだったと　する

と　なつ子さんが　とった　いちごの　数は　何こに　なるでしょ

う。 しきと　答えを　書きましょう。 

しき 答え 

しき 答え 

ウ ア イ 

ウ ア イ 

かず おお 

か 

ア イ ウ 

ア イ ウ 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2／5算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

としきさんと　きよたかさんは　川で　石を　ひろいました。 とし

きさんが　ひろった　石の　数は　きよたかさんより　18こ　少なかっ

た　そうです。  

つぎの　図の　　　　は　ひろった　石の　数を　あらわして　い

ます。 

 

 

 

①　　　　と　　　　に　あてはまる　なまえを　書きましょう。 

 

 

 

 

 

②　　　　に　あてはまる　数を　書きましょう。 

 

 

 

 

 

③　としきさんが　ひろった　石の　数が　37こだったとすると　

きよたかさんが　ひろった　石の　数は　何こに　なるでしょう。 

しきと　答えを　書きましょう。 

しき 答え 

ア イ 

かず 

か 

ず 

ア イ 

ウ 

なん 

 さん 

 さん 

こ ウ 

ア 

イ 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2／10算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

あきよさんと　なつ子さんは　２人で　なしがりに　いきました。 

あきよさんが　とった　なしの　数は　なつ子さんより　９こ　少なかっ

た　そうです。 

①　つぎの　　　　に　あてはまる　なまえと　数を　書きましょう。 

　　　　　さんが　とった　数は　　　　　さんより　　　　こ　多い。 

 

 

 

 

②　つぎの　　　　に　あてはまる　なまえと　数を　書きましょう。 

　　　　　さんが　とった　数は　　　　　さんより　　　　こ　少ない。 

 

 

 

③　なつ子さんが　とった　なしの　数が　30こだったと　すると

あきよさんが　とった　なしの　数は　何こに　なるでしょう。 

しきと　答えを　書きましょう。 

 

 

 

 

④　あきよさんが　とった　なしの　数が　30こだったと　すると

なつ子さんが　とった　なしの　数は　何こに　なるでしょう。 

しきと　答えを　書きましょう。 

しき 答え 

しき 答え 

ウ ア イ 

ウ ア イ 

かず 

おお 

か 

ア イ ウ 

ア イ ウ 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2／5算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

としきさんと　きよたかさんは　川で　石を　ひろいました。 とし

きさんが　ひろった　石の　数は　きよたかさんより　13こ　多かっ

た　そうです。  

つぎの　図の　　　　は　ひろった　石の　数を　あらわして　い

ます。 

 

 

 

①　　　　と　　　　に　あてはまる　なまえを　書きましょう。 

 

 

 

 

 

②　　　　に　あてはまる　数を　書きましょう。 

 

 

 

 

 

③　としきさんが　ひろった　石の　数が　44こだったとすると　

きよたかさんが　ひろった　石の　数は　何こに　なるでしょう。 

しきと　答えを　書きましょう。 

しき 答え 

ア イ 

かず おお 

か 

ず 

ア イ 

ウ 

なん 

 さん 

 さん 

こ ウ 

ア 

イ 



しながわ・目黒こどもスクール

チェック／7算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

とおるさんと　まことさんは　森で　どんぐりを　ひろいました。 

とおるさんが　ひろった　どんぐりの　数は　まことさんより　24こ

多かった　そうです。  

　右の　図の　　　　は 

ひろった　どんぐりの 

数を　あらわして　います。 

①　　　　に　あてはまる　なまえを 

　書きましょう。 

 

②　　　　に　あてはまる　数を　書 

　きましょう。 

 

③　つぎの　　　　には　多い　少ないの 

　どちらが　あてはまるでしょう。 

　　まことさんが　ひろった　数は　とおるさん 

　より　24こ　　　　。 

 

④　まことさんが　ひろった　どんぐりの　数が　53こだったとす

ると　とおるさんが　ひろった　どんぐりの　数は　何こに　なる

でしょう。 しきと　答えを　書きましょう。 

 

 

 
⑤　とおるさんが　ひろった　どんぐりの　数が　53こだったとす

ると　まことさんが　ひろった　どんぐりの　数は　何こに　なる

でしょう。 しきと　答えを　書きましょう。 

しき 答え 

しき 答え 

ア 

イ 

かず 

おお 

か 

ず 

ア 

イ 

なん 

 さん 

 さん 

こ イ 

ア 



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック／7算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

とおるさんと　まことさんは　森で　どんぐりを　ひろいました。 

とおるさんが　ひろった　どんぐりの　数は　まことさんより　17こ

少なかった　そうです。  

　右の　図の　　　　は 

ひろった　どんぐりの 

数を　あらわして　います。 

①　　　　に　あてはまる　なまえを 

　書きましょう。 

 

②　　　　に　あてはまる　数を　書 

　きましょう。 

 

③　つぎの　　　　には　多い　少ないの 

　どちらが　あてはまるでしょう。 

　　まことさんが　ひろった　数は　とおるさん 

　より　17こ　　　　。 

 

④　まことさんが　ひろった　どんぐりの　数が　45こだったとす

ると　とおるさんが　ひろった　どんぐりの　数は　何こに　なる

でしょう。 しきと　答えを　書きましょう。 

 

 

 
⑤　とおるさんが　ひろった　どんぐりの　数が　45こだったとす

ると　まことさんが　ひろった　どんぐりの　数は　何こに　なる

でしょう。 しきと　答えを　書きましょう。 

しき 答え 

しき 答え 

ア 

イ 

かず 

か 

おお 

ず 

ア 

イ 

なん 

 さん 

 さん 

こ イ 

ア 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2／6算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

たろうさんは　カードを　45まい　もって　います。 こうじさん

の　カードの　数は　たろうさんより　12まい　多いです。 ひろと

さんの　カードの　数は　こうじさんより　８まい多いです。 

 

①　３人の　中で　カードの　数が　いちばん　多いのは　だれで

しょう。 

 

 

 

②　３人の　中で　カードの　数が　いちばん　少ないのは　だれで

しょう。 

 

 

 

③　こうじさんの　カードは　何まいでしょう。 しきと　答えを　書

きましょう。 

 

 

 

 

④　ひろとさんの　カードの　数は　たろうさんより　何まい　多い

でしょう。 

 

 

 

⑤　ひろとさんの　カードの　数は　何まいでしょう。 

しき 答え 

かず おお おお 

答え 

なん か 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2／6算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

さやかさんは　シールを　98まい　もって　います。 なお子さん

の　シールの　数は　さやかさんより　23まい　少ないです。 とも

みさんの　シールの数は　なお子さんより　11まい　少ないです。 

 

①　３人の　中で　シールが　いちばん　多いのは　だれでしょう。 

 

 

 

 

②　３人の　中で　シールが　いちばん　少ないのは　だれでしょう。 

 

 

 

 

③　なお子さんの　シールは　何まいでしょう。 しきと　答えを書き

ましょう。 

 

 

 

 

④　ともみさんの　シールの　数は　さやかさんより　何まい　少な

いでしょう。 

 

 

 

⑤　ともみさんの　シールの　数は　何まいでしょう。 

しき 答え 

かず 

おお 

答え 

なん か 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR／6算数 算数２年①／たし算とひき算のかんけい②

びんと　はこと　ふくろが　あります。 びんには　あめが　61こ

入っています。 はこの　中の　あめの　数は　びんより　23こ　多

いです。 ふくろの　中の　あめの　数は　はこより　14こ　多いです。 

 

①　３つの　中で　あめが　いちばん　たくさん　入っているのは

どれでしょう。 

 

 

 

②　３つの　中で　あめが　いちばん　少ないのは　どれでしょう。 

 

 

 

 

③　はこに　あめは　何こ　入って　いるでしょう。 しきと　答えを

書きましょう。 

 

 

 

 

④　ふくろの　あめの　数は　びんより　何こ　多いでしょう。 

 

 

 

 

⑤　ふくろの　あめの　数は　何こでしょう。 

しき 答え 

かず おお 

答え 

なん 

か 




